



### 《冬至》

小记者 房雨宸 指导老师 周慧  
山亭区第四实验学校三(2)



### 《传承中华孝道》

小记者 温茗程 指导老师 孟倩倩  
山亭区第二实验学校四(6)



### 《与科学同行》

小记者 王思诺 指导老师 赵宗兰  
山亭区第四实验学校三(7)



### 《节约用水倡议书》

小记者 陈秋羽 指导老师 赵绍华  
山亭区第三实验学校六(4)

## 读《童年》有感

“腹有诗书气自华，最是书香能致远”。可见读书对一个人的成长很重要。最近我读了苏联作家高尔基的小说《童年》深受感触。童年的主人公阿廖沙在父亲病逝后，随母亲投奔外祖父，外祖父粗野自私，经常毒打孩子们，曾把阿廖沙打的失去知觉，这个家里还有两

个为家产整日争吵、打架的舅舅。在这样的家中外祖母的爱仿佛黑暗中的明灯，照亮了阿廖沙的心。慈祥善良的外祖母安慰他、保护他，阿廖沙遇到的其他许许多多好人都让他感到了人世间的温暖美好，最终成长为一个乐观、勇敢、善良的人。

这本书中我最喜欢阿廖沙的外祖母，她乐观坚强、善良、竭尽全力，关心保护着阿

廖沙，尽量不让他受伤害。她用童话故事和歌声教会了阿廖沙正义善良，虽然生活十分艰辛，但他还保持着一颗宽容的心，热爱生活。

《童年》这本书让我知道了主人公阿廖沙的经历就是作者高尔基的童年经历，我深受震撼，从小经历各种生活的磨难，并没有将高尔基打倒，反而为他积累了更多的写作素材，最终写出了闻名世界的经

典著作，我们应该学习他超乎常人的毅力和积极乐观的人生态度，再看看我们的童年，是多么绚丽多彩。我们在幸福的环境中成长，生活在和平又高科技的时代，比阿廖沙当时的环境要好千万倍，在如此优越的条件下，我们更应该珍惜我们的童年，感恩父母的养育，感恩祖国的伟大老师的教育，快乐健康成长。

《童年》这本书让我受益匪浅

浅，我们应该学习阿廖沙面对困难，勇往直前的精神，要有迎刃而解，积极思考克服困难的决心和信心，更要勇于创新，好好学习，为自己的理想而奋斗，成长为一个对国家有用的人，为祖国的建设贡献自己的力量。

小记者 魏晓源  
指导老师 王茜  
台儿庄区明远实验小学六(7)

## 游云门山

假期来临，我随爸妈一起来到了位于潍坊青州的云门山风景区，听爸爸说云门山别名“纱帽山”，因其像古代文官戴的纱帽而得名，据说青州自古文运昌盛，历史上曾有六人考取状元呢!

这里的人好多呀，可以说是人山人海，我们停好车便来到了云门山的山门前。沿着一条弯弯曲曲的小径往前走，小径的左边是一棵棵随风摇曳的

垂柳，右边则是一片郁郁葱葱的竹林，再往前走，是一处“仙人洞”，我想这里以前一定住过仙人吧?

爸爸买过门票后我们就开启了“登山模式”，无数的台阶摆在我的面前，我心里暗暗叫苦，但还是迈开了脚步。登山的人络绎不绝，下山的人也连绵不断，有两鬓斑白拄着拐杖的爷爷奶奶，有欢声笑语活泼可爱的弟弟妹妹，有时髦的阿姨，强壮的大哥哥，还有像我们一样的一家三口。看到这么多人来爬山，顿时我的心里

就没有这么紧张了。我和爸爸手拉手快速地穿过人群，很快就把妈妈甩在了后面，我不时的回头张望，发现妈妈气喘吁吁的跟着我们，我大声喊道：“妈妈，加油!我们在凉亭等你!”走到拐角处，我和爸爸坐在凉亭边休息边等妈妈，一抬头发现对面屹立着一棵树，这棵树上挂满了祈福的红布条，树前还有一块牌子——“状元树”。我津津有味得看起来，这时候妈妈追了上来，“云门山状元树又为文冠树、文官树，俗话说得好，南有菩提树，北

有文冠木。状元树可是我国特有的珍贵树种，据说它有考取功名、官运亨通的吉祥如意。”妈妈说。又爬了二十来分钟，我们来到了“望寿阁”，这里是个道院，里面是来自不同地方许不同的愿望的人们，他们在烧香祈福。

抬头望去，云门山山顶就在眼前了，爸爸提议：“我们来比赛吧，看谁先登顶!”我迈着艰难的步伐，努力的往上爬，终于视线变得开阔起来，远处的城市、村庄、汽车都变得很小很小。再往上走，我看到了

不远处有一块石碑，我连忙冲上去，发现石碑上面写着“云门山极顶”，旁边还有一行小字——“海拔421米”。“耶!我是第一名!”我高兴的手舞足蹈，开心极了!

这次游玩最大的遗憾就是没有看见巨大的“寿”字，据说这个字高7.5米，宽3.6米，希望下次还能来!

小记者 刘晨一  
指导老师 梁洪彦  
峰城区匡衡小学四(5)

## 神奇的《山海经》

我从小就喜欢读书。读书，对我来说是生活中必不可少的一部分。家里书架上有许许多多的书：《十万个为什么》《安徒生童话》《中外寓言故事》等等，它们都像好朋友一样陪伴着我成长。

今年暑假，妈妈给我买了一套《山海经》。拿到后，我非

常开心，翻开了第一页，发现里面竟然有《精卫填海》和《夸父逐日》的故事，我想：“这不就是语文书上的中国历史神话故事吗?”妈妈告诉我：“它们都出自《山海经》，它是一部上古奇书，里面包罗万象。”

我如饥似渴地读起来，书里讲了很多神奇的故事：女娲补天、夸父追日、羿射九日……这些故事告诉了我们许

多道理，比如夸父为了让太阳一年四季平均地发光发热，造福人类。他不惜辛劳，就不停地去追赶太阳。他越过高山，越过大海，跨过千山万水，心中的目标是如此的坚定。他这种追求美好生活的执着精神，难道不是值得我们学习吗?

在这本书，我还认识了许多奇形怪状的飞禽走兽：有坚持不懈的刑天、有臭气熏天的五尾狰、有善良美丽的瑶姬、

有一条腿的毕方、有红发蛇身的神仙共工等等。其中我最喜欢的怪物是天狗，因为它凶恶，擅长学山猫叫，是一种机警、敏捷的生物，它的身手好像比风还快，可以轻易地翻过一座大山，真的是太神奇了。

《山海经》是一部充满奇幻色彩和深刻内涵的著作。读了这本书，我不仅收获了知识和乐趣，学会了想象，还学会了尊重传统文化，学会了勇敢和智慧。

它让我感受到了古代人民对大自然的热爱，正因为他们心中的爱，才造就了光明美好的未来。希望大家也来读一读这本充满神奇色彩的著作，相信你们一定会喜欢的!

小记者 陈乐乐  
指导老师 徐珊  
峰城区苏堂小学四(3)

## 《小王子》读后感

你读过小王子吗?这是一本由法国作家安托万·德·圣埃克苏佩里创作的。它是教育部推荐新课标必读经典文学名著之一，被誉为“阅读率仅次

于《圣经》”的最佳书籍!全球销售数十亿册，光中国每年都有200万册以上的销售量。它以独特的视角和深刻的哲理，为我们打开了一个充满想象与哲思的世界。

从“初遇小王子”到“小王子的旅行”，再到“遇见地球

上的朋友”，每一章节都紧密相连，带领我们一步步深入小王子的内心世界。这本书讲述了小王子因玫瑰花的争吵而离开自己的星球，开始了一段游历各个星球的奇妙旅程。他遇见了各种各样的人，从国王、酒鬼到商人、点灯人，每个人都

在自己的世界里忙碌着，却忽略了内心的真正需求。

《小王子》让我深刻体会到了爱与责任的重要性。它教会我们，真正的爱不仅仅是拥有，更是付出与理解。同时，我们也应该学会珍惜身边的人和事，用心去感受生活中的美

好与温暖。这本书不仅是一次心灵的洗礼，更是一次关于成长的深刻启示。希望大家和我一起行动起来，快乐的读书吧!

小记者 曹严心  
指导老师 褚丽娜  
峰城区苏堂小学五(2)

## 读《安徒生童话》有感

我读过好多故事书，我最喜欢的是《安徒生》童话。在童话故事奇妙的世界里，有历经重重磨难后最终变成白天鹅的丑小鸭，有善良、坚强、乐于助人的拇指姑娘，有可怜、单纯、渴望得到亲人

关爱的卖火柴的小女孩。

《丑小鸭》让我们看到坚持的力量。因长相与其他小鸭子不同，丑小鸭遭受了周围人的无尽的排挤和嘲笑，最终离家出走。历经磨难，他始终保持着对美好生活的向往，终于，在一个春天里，发现自己变成了一只美丽的天鹅。这个故事告诉我们，面对困难不要放弃，只要心中有梦想，坚持努力，最终就会成功。读《拇指姑娘》，讲述了拇指

大小的女孩的历险。老婆婆渴望孩子，得到拇指姑娘，被癞蛤蟆偷走。拇指姑娘经历了一系列的冒险，包括被甲虫带走和在田鼠家生活。最终，她与燕子一同飞到一个美丽的国度，遇见了花的王子，并成为花朵们的女主人。拇指姑娘虽然身材很小，只有一个拇指那么大，但是她的心里住着阳光，既善良又勇敢。这个故事告诉我们，积极面对生活中的挑战，心怀美好，不要失去

对美好生活的期望。

《卖火柴的小女孩》讲了一位可怜的小女孩为了生活，在一个圣诞夜卖火柴，无人问津，最后冻死在街头。这个故事通过小女孩擦燃火柴所产生的幻象，与她饥寒交迫的现实生活形成了鲜明的对比，表达了作者对穷苦人民悲惨遭遇的深刻同情，同时也揭示了社会的不公。她的经历让我体会到生命的脆弱和生活的艰难。故事还告诉我们

穷苦人民的生活艰辛，我们要多帮助生活在苦难中的人，我们也要珍惜自己的生命。

《安徒生童话》用一个个生动有趣的故事，告诉了我们人的善恶、美丑，以及生活中的苦难和幸福。这些故事像灯，照亮我前行的路。

小记者 郑媛月  
指导老师 任琴  
山亭区第三实验学校三(10)